

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Вторая берет разбег

В ЭТИ дни за работой животноводов следят все: руководители хозяйства, механизаторы, полеводы. Доярки, скотники, вожчики кормов ведут напряженную борьбу за молоко, за сохранение нарождающегося молодняка. Трудность заключается, прежде всего, в том, что в хозяйствах ощущается недостаток кормов для скота. Несмотря на это, люди ищут и находят пути к повышению продуктивности скота. На помощь пришла химия: скот получает карбамид (мочевину), кормовой биомицин. Кое-где в районе стали вводить жмыхи, отходы мукомольных предприятий. Самые животноводы улучшают уход за скотом, добиваются, чтобы скот получал теплую воду, заготавливают и измельчают хвойные лапки, покрытые витаминоносительностью коров.

Напряженно трудятся в эти дни животноводы совхоза «Луч». За последнюю пятидневку надой на корову превысил 17 кг. Особенно заметны сдвиги у животноводов второй фермы. В эти дни здесь уже надают по пять килограммов молока от коровы.

Мы заинтересовались делами передовиков. Василий Семенович Иващенко, секретарь парткома совхоза, коротко рассказал о делах в Сметанино и Новолуцкое (на ферме два гурта).

ЗАГОРАЮТСЯ НОВЫЕ МАЯКИ

ВТОРАЯ ферма до нынешнего года не славилась особыми удачами: за год там получили по 1510 килограммов молока от коровы. Впереди по совхозу шли животноводы четвертой фермы. Они за год надали по 1955 кг. Но в последние дни вторая ферма вырвалась вперед и уже далеко позади оставила всех вчерашних передовиков.

В чем же дело? Люди поговорили между собой по душам, значительно улучшили уход за скотом и увидели: добросовестное отношение к делу — залог успеха. Сегодня они заявили: «Будем работать по-коммунистически, борясь за высокое звание». И смело бросили клич:

— Животноводы четвертой фермы, померяемся силами, мы вас обгоним.

А ведь четвертая ферма продолжительное время удерживала первенство, у людей есть опыт. Коллектив давно борется за коммунистическое звание.

Труженики второй фермы взяли разбег, твердо держат слово. Родились новые маяки,

на которые можно равняться всем.

И вот мы в Сметанино, беседуем с бригадиром по животноводству Виктором Ивановичем Грибцовым.

ЧТО НИ ДЕНЬ, ТО ПРИБАВКА

НАШИ доярки хорошо знают: один раз не докоришь корову — упустишь молоко, затем трудно будет наверстать упущенное. Поэтому они строго следят за распорядком, особенно ревниво относятся к рациону. Бывает так. Привезут скотники клеверное сено. По весу оно все здесь, а на возу мало. Ведь оно очень тяжелое. Доярки требуют перевешивания. Самы едут к весам, проверяют.

А как прививалась культура на производстве, добросовестное отношение к делу? Дежурная доярка обязана мыть фляги. Доярки решили: мыть их за несколько часов до очередной дойки, чтобы фляги успели просохнуть. Процеживание молока ведется через два слоя марли, между которыми — прослойка ваты. Это позволило добиться высокой чистоты продукции. Во втором гурте молоко всегда первой группы. К этому идут животноводы первого гурта.

Давно наши доярки отказались от раскрепления коров. Ухаживают и доят все соодно. Все радости и невзгоды делят поровну. Но прежде чем доверять друг другу, контролировали сами себя. Вот две доярки доят коров в одной секции двора, две в другой. Окончилась дойка.

И пошли проверять друг друга. Нелегко приходилось той, у которой обнаруживали неподрошенную корову. Тут же на совещании «прорабатывали», «разясняли». Теперь не найдешь неподрошенную корову.

Бедноват рацион на ферме. 25 кг силоса, 4 кг соломы, по одному килограмму сена и соевого жмыха — маловато. Между тем мы надаиваем по 5—5,1 кг молока на корову, а М. Н. Юневич от первотелок — по 10 кг. Думаем, что неплохо. Наши же соперники с четвертой фермы дают коровам еще и барду, а удои — по 3,5 кг. Видимо, все зависит от отношения доярок и скотников к делу. Мы добились и скормливаем по 1 кг хвойной муки, по 50 г мочевины на корову. У фермы месячный запас сена, соломы. Переобое с подвозкой нет. Это заслуга скотников П. Мишурова, Н. Харчева, Н. Бельниц-

ского. Во втором гурте коровы поддерживают намерение пить теплую воду.

Отелившиеся коровы 15 дней находятся в родильном помещении, получают усиленный рацион. Старшая доярка М. С. Козырева раздаивает их.

Животноводы обоих гуртов соревнуются между собой, часто посещают друг друга, помогают, советуют, а в целом — борются за совхозное первенство.

СИЛЫ КРЕПНУТ В СОДРУЖЕСТВЕ

ГАЛА Максимова — одна из самых молодых доярок на ферме. Работает она в этом дружном коллективе всего лишь полгода. Между тем Гала сме-

ется. Во втором гурте коровы поддерживают намерение своих товарищей.

В этом году добьемся увеличения надоя на 500 кг от коровы. Получим по две тонны от каждой. Путь к победе — наш колективный слаженный труд. Мне много помогли старшие товарищи по работе, научили трудиться, как и они сами. Будем работать по-коммунистически. Приложим все силы, чтобы в оставшиеся зимние месяцы не снизить взятых темпов. Летом выведем скот в лагери. Там скормим коровам 15 г вико-овсяной смеси, 8 г клевера. Победа будет за нами.

М. КОЙДЕНКО.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 14 (306)

Суббота, 1 февраля 1964 года

Цена 2 коп.

Красулинцы — первые

Двадцать третьего января в райисполкоме состоялся семинар председателей сельских Собраний результаты социалистических. Разговор шел о выполнении народно-хозяйственного плана в 1964 году и подготовке к приближающемуся районному смотру художественной самодеятельности.

На семинаре были также сообщены результаты социалистического соревнования сельских Советов в минувшем году. Первое место с вручением Почетной грамоты райисполкома и района профсоюза госучреждений присуждено Красулинскому сельскому Совету. За хорошую организаторскую работу предсе-

датель тов. Белоцерковская и секретарь тов. Леминская награждены денежной премией.

Второе место занял Бурловский сельсовет (председатель тов. Карпов). Отмечена, как положительная, деятельность Сафоновского (председатель тов. Троценко), В-Чумышского (председатель тов. Онышев), Зенковского (председатель тов. Спицын), Николаевского (председатель тов. Васильев), Терентьевского (председатель тов. Лысухин) сельских Советов. Их депутаты принимали активное участие в строительстве школ и культурно-бытовых учреждений, в озеленении сел, в закупке продуктов у населения.



Недавно Тамару Жабину, токаря ремзавода «Сельхозтехники», приняли в комсомол.

— Расскажи биографию, — попросили члены бюро.

Биография у Тамары только начинается. После школы пришла она на завод учеником. Профессия токаря пришла девушке по душе, она быстро освоила ее, стала перевыполнять нормы. А вечерами Тамара сидит над книжками: она учится на вечернем отделении машиностроительного техникума. В эти дни молодой токарь выполняет норму на 115—120 процентов.

Хорошо началась у тебя биография, Тамара!

На снимке: Т. Жабина.

ДРУЖБА

Механизаторы совхозов «Сидоровский» и «Ильинский» недавно посещают друг друга, чтобы поделиться опытом ремонта техники, перенять друг у друга все новое, интересное.

Недавно сидоровцы побывали у своих соседей и увидели много нового. Понравились им приспособления для разборки кареток тракторов «ДТ-54», для разборки и сборки барабанов фрикционов, которые не только облегчают труд ремонтников, но и снижают затраты.

Сидоровцы ознакомились с агрегатом, с помощью которого ильинцы будут вносить минеральные удобрения.

И. ШОРОХОВ.

«Электрон-1» и «Электрон-2» в полете

Сообщение ТАСС

В соответствии с программой исследования верхних слоев атмосферы и космического пространства 30 января 1964 года в Советском Союзе осуществлен успешный запуск космической системы, состоящей из двух научных станций (спутников Земли) «Электрон-1» и «Электрон-2», выведенных на существенно различные орбиты одной мощной ракетой-носителем.

Отделение космической станции «Электрон-1» от ракеты-носителя произведено на активном участке полета при работающем двигателе последней ступени.

После отделения космической станции «Электрон-1» последняя ступень ракеты-носителя продолжала свой полет по заданной траектории и, набрав необходимую скорость, вывела на заданную орбиту космическую станцию «Электрон-2».

По предварительным данным, космические станции выведены на орбиты, близкие к расчетным со следующими параметрами:

«Электрон-1» — высота в перигее 406 километров; высота в апогее 7 100 километров.

«Электрон-2» — высота в перигее 460 километров;

высота в апогее 68 200 километров.

Период обращения станций составляет соответственно 2 часа 49 минут и 22 часа 40 минут. Угол наклона плоскости орбит космических станций к плоскости экватора составляет 61 градус.

На борту космических станций установлены научная аппаратура, радиотелеметрические системы и радиопередатчики «Сигнал» и «Маяк», работающие на частотах: 19,943; 19,954; 20,005; 30,0075; 90,225 мегагерц.

Основной задачей запуска космических станций «Электрон-1» и «Электрон-2» является одновременное изучение внутреннего и внешнего радиационных поясов Земли и связанных с ними физических явлений.

Изучение радиационных поясов Земли с помощью космических станций позволит получить ценные научные данные о природе, пространственном расположении и энергетическом спектре заряженных частиц.

Одновременно будет проводиться изучение различных излучений, приходящих из глубины космического пространства, и физических условий в верхних слоях атмосферы.

Наблюдение за космическими станциями «Электрон-1» и «Электрон-2» и прием телеметрических данных производится наземными пунктами командно-измерительного комплекса, расположенным на территории Советского Союза. Управление работой бортовой аппаратуры осуществляется от программируемых устройств, установленных на борту станций, и по командам с Земли.

Радиотелеметрическая информация, принятая с космических станций «Электрон-1» и «Электрон-2», свидетельствует о нормальном функционировании всех систем.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку всей поступающей информации.

Опубликование результатов научных исследований, проводимых с помощью космических станций «Электрон-1» и «Электрон-2», будет производиться по мере накопления и обработки радиотелеметрической информации.

Сегодня в номере:

✉ У животноводов совхоза «Луч»

✉ Новый штурм космоса

✉ Школьники пишут историю села

✉ Провокация в ГДР



Протест Советского правительства

Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко принял 29 января послание США в СССР Ф. Колера и вручил ему ноту с протестом Советского правительства в связи с вторжением военного реактивного самолета ВВС США в воздушное пространство ГДР. Самолет-нарушитель, углубившийся на территорию ГДР до 90 километров, упал в результате принятых мер по охране воздушного пространства ГДР.

Советское правительство, говорится в ноте, не может рассматривать такое вторжение иначе, как грубую провокацию американских военных властей, направленную на обострение обстановки в центре Европы. Советская сторона не раз предупреждала, что такого рода вторжения военных самолетов в воздушное пространство ГДР будут решительно пресекаться.

Советское правительство ожидает, что правительство Соединенных Штатов Америки примет меры к тому, чтобы подобные инциденты не повторялись в будущем. (ТАСС).

Датчане осуждают провокаторов

КОПЕНГАГЕН, 30 января. (ТАСС). Все датские газеты публикуют изложение ноты МИД СССР по поводу нарушения американским самолетом государственной границы Германской Демократической Республики.

Газеты подчеркивают то место из ноты, где говорится, что Советское правительство не может рассматривать нарушение границы американским самолетом иначе, как грубую провокацию американских военных властей, направленную на об-

острение обстановки в центре Европы.

Правительственный официоз газеты «Актуэль» в своих комментариях подвергает сомнению утверждения американской стороны, что нарушение произошло из-за неисправности радиооборудования самолета. В таком случае, пишет газета, очень странным является то, что пилот, даже несмотря на эти неполадки, продолжал лететь в глубь ГДР и не реагировал позднее на предупредительные выстрелы советских реактивных истребителей.

Ответ Я. Кадара и Г. Георгиу-Деж на послание Н. С. Хрущева

Председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики Янош Кадар прислал на имя Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева ответ на его послание главам государств (правительств) стран мира. Ваше послание, встреченное нашим правительством и общественностью с большим интересом, я считаю, пишет Я. Кадар, инициативой большого значения, так как, прежде всего, оно

преследует цель сохранения мира.

БУХАРЕСТ, 29 января. (ТАСС). Председатель Государственного совета Румынской Народной Республики Г. Георгиу-Деж принял сегодня послание СССР в РНР И. К. Жегалина и вручил ему свой ответ на послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева главам государств (правительств) стран мира.

Чтобы каждый книги читал

Газеты, журналы, политическая, сельскохозяйственная и художественная литература помогают трудящимся глубже разбираться в политике партии и Советского правительства, расширяют кругозор. Поэтому пропаганда книг и их распространение среди населения являются важными политическими мероприятиями.

Как и в прошлые годы, комитетом ВЛКСМ и правлением райпотребсоюза в честь Дня советской молодежи обявлен смотр-конкурс по распространению

нию книги на селе.

Комсомольским организациям совхозов, школ, учреждений, пионерским организациям, отдельным комсомольцам, пионерам, юношам и девушкам района следует принять активное участие в нем. Кроме торговли, имеется ряд других форм распространения и пропаганды книги. Например, книгоношество — распространение литературы путем подворного обхода населения, учреждений, организаций и предприятий; создание на общественных началах книж-

ных магазинов и киосков. Следует шире практиковать проведение в Домах культуры, клубах, красных уголках, школах вечеров и праздников книги, книжных базаров, встреч с писателями, поэтами, обсуждение книг. Пусть каждая организация имеет свою производственную библиотеку при клубе, ферме.

Организации и лица, принявшие активное участие в распространении книг, награждаются грамотами обкома ВЛКСМ, премируются ценными подарками. Лучшим распространителем книги считается та комсомольская или пионерская организация, которая распространит литературу на сумму свыше трех рублей на каждого. Итоги конкурса подводятся районной комиссией по этапам. Первый этап — 30 марта, второй — 10 июня этого года.

Активное участие комсомольских и пионерских организаций района в конкурсе по распространению книги будет достойным подарком к Дню советской молодежи, который празднуется в последнее воскресенье июня.

С. ЯМКИНА,
зам. секретаря комитета
ВЛКСМ управления.

не забыть об осторожности, так как от нее многое зависит. Для этого подсечку необходимо сделать незаметно, плавно, избегая резких движений. И тогда вы окажитесь счастливчиком, у вас в руке будет ершистый окунь.

Но не думайте, что теперь вам будет сопутствовать удача. Не забывайте о том, что именно сейчас нужно не производить шума, иначе все собратья первого попавшегося окуня постараются уйти от этого места. Соблюдая все меры предосторожности, вы будете вознаграждены богатым уловом.

И. КЛИМЕНКО.

с. Кузедеево.

Зима — самое подходящее время для ловли окуня. Как только ударит первый мороз, можно приступить. В это время он особенно хорошо ловится на блесну. При этом следует учесть, что за ней требуется уход. Лично я считаю, что блесну необходимо хорошо чистить, хотя многие предпочитают пользоваться тусклой.

Потом на реке нужно прорубить небольшую лунку так, чтобы лед кругом не был отбит. Блесна в прорубь опускается красивыми зигзагами. Теперь остается только терпеливо ждать.

Но вот появились первые признаки удачи. Здесь нужно

из Редакционной почты

СПИНОЙ К ЛЮДЯМ

Когда я находился в шестом отделении совхоза «Черкасовский», ко мне обратилась доярка Сорокина с просьбой помочь.

В квартире Сорокиной очень холодно, так как нечем топить. А ведь у нее большой шестилетний ребенок. Неоднократно обращалась Е. Сорокина к управляющему отделением тов. Орехову. Но он только все обещал помочь. Из-за этого доярка намерена оставить свою работу, хотя очень любит ее и трудится в животноводстве

1948 года. Я обратился к управляющему с просьбой выделить доярке уголь, но он и к этой просьбе остался глух.

А. КАЛАШНИКОВ,

ветврач.

От редакции: Мы уже писали о черствости тов. Орехова по отношению к людям. И вот снова сигнал. Снова разговор о его равнодушии, невнимании к нуждам трудящихся.

Хочется задать вопрос тов. Орехову, когда же он повернет ся лицом к людям?

ГЕРОЙ-ЛЕТЧИК



Валерий Павлович Чкалов, выдающийся советский летчик, Герой Советского Союза родился 2 февраля 1904 года. Всю свою недолгую яркую жизнь он отдал советской авиации. Его летные подвиги — пример беззаветного, самоотверженного служения Родине.

В. П. Чкалов родился и вырос в трудовой рабочей семье и прошел путь от слесаря бригады сборщиков самолетов до искусного пилота, обладавшего великолепным летным мастерством, большим личным мужеством и целеустремленностью. Летчик-новатор, он внес неоценимый вклад в развитие советской военно-авиационной мысли. В. П. Чкалов значительно расширил возможности истебильной авиации, творчески разработав различные виды сочетания огня и маневра. Впервые в мире он исследовал и осуществил на практике такие фигуры высшего пилотажа, как восходящий штопор и замедленные «бочки». Ему принадлежит также приоритет в разработке точных приемов воздушного боя на бреющем полете. Чкаловский стиль воздушного боя был развит и усовершенствован нашими авиаторами во время Великой Отечественной войны и нашел свое отражение в подвигах летчиков.

В. П. Чкалов был не только талантливым летчиком, но государственным и общественным деятелем: депутатом Верховного Совета от Горьковской области и Чувашской АССР, членом Горьковского обкома и горкома партии. Он был простым, очень общительным, жизнерадостным человеком. Советский народ помнит и любит своего героя-летчика. Традиции, рожденные им и его товарищами, развиваются и умножаются нашими славными космонавтами.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 ФЕВРАЛЯ

18.00 Международное обозрение. 18.30 «Университет дружбы». Документальный фильм. 18.50 В человеке все должно быть прекрасно. 19.00 «Будни солдатские». Фильм-концерт. 19.40 Любителям поэзии. 20.05 Для школьников.

Как нам читать. 20.25 «Огни московского метро». Документальный фильм. 20.45 «Свет далекой звезды». Спектакль Новосибирского областного драматического театра.

2 ФЕВРАЛЯ

16.30 В помощь школе. 17.00 Для малышей. Мультиплика-

ционный фильм. 17.20 Для школьников. Внимание, физики! 17.50 «Снегурочка». Художественный фильм. 19.00 Открытия. 19.10 «Валерий Чкалов». Художественный фильм. 20.40 Концерт.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Гражданин Баталов Владимир Федорович, проживающий в с. Ильинка, возбуждает дело о разводе с Баталовой Ниной Федоровной, проживающей в г. Караганда, — 8, Б-Михайловка, ул. Кривогузова, № 126.

Дело будет слушаться в народном суде Новокузнецкого района.

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.
Телефоны: коммутатор «Город-2». Редактора 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 0-19, ответств. секретаря 0-19 2 зв., отдела культуры и быта 1-97 2 зв.

Типография г. Новокузнецка.

Заказ 01385, тираж 7000.